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SÉANCE DU 4 GERMINAL AN II (24 MARS 1794) - N08 15 A 17 309 
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Beauchamp, représentant du peuple, délégué 

près l’armée des Pyrénées-Orientales, et Borie, délégué dans les départements du Gard et de la Lozère (1), font part à la Convention du 
bon esprit qui règne dans les départemens 
qu’ils ont parcourus (2). 
[ Toulouse , 27 vent. IL A la Conv .] (3). 

« Citoyens collègues, 
En me séparant de vous pour venir remplir 

dans ces contrées la mission dont j’étois chargé, 
j’ai mis au rang de mes devoirs le soin de prépa¬ 
rer les cœurs à la pratique des grandes vertus et à ce sentiment sublime de désintéressement dont 
des hommes libres puissent seuls être capables ; 
mes désirs ont été déjà satisfaits : le peuple des 
divers pays où j’ai passé m’a souvent prouvé que 
le plaisir de bien faire ne luy étoit point étran¬ 
ger, qu’il étoit susceptible dans cette partie com¬ me ailleurs de ces élans généreux et patriotiques, 
qui, en le portant quelque fois à des privations, 
ajoute au moins aux moyens d’anéantir ses enne¬ mis. 

Une des dernières preuves qui appuie mon 
assertion est celle que je vais vous transmettre 
et je ne jouis pas moins de vous l’adresser que 
vous aurez satisfaction à y applaudir, en l’offrant 
pour modèle. Dans une République où les hom¬ 
mes sont frères et égaux, ils sont aussi les émules les uns des autres. 

Vous trouverez ci-joint, Citoyens collègues, 
copie de la lettre que j’ai reçue aujourd’hui ; 
ce seroit en diminuer le prix que d’en extraire les faits. S. et F. ». 

J. Beauchamp. 

[Le directeur de l’atelier révol. de Carcassonne, 
au cn Beauchamp; s.l.n.d.]. 

« Citoyen représentant, 
La Société populaire de Carcassonne ayant 

délibéré la construction d’un vaisseau de guerre, les ouvriers de l’atelier révolutionnaire ont vou¬ 
lu concourir à cette action civique, en offrant à 
la République le salaire d’une journée de tra¬ 
vail ; ils viennent de me charger en consé¬ 
quence de remettre au président (de) la Société, 
la somme de 679 1. 16 s. 6 d. Je m’empresse de 
t’annoncer une détermination qui honore l’ate¬ 
lier et que tu trouveras digne d’être mise par 
toi sous les yeux de la Convention nationale. 
La République est déjà bien affermie lorsque 
des lois salutaires arrachent à l’opulence des 

(1) Il existe dans AFn 191, pl. 1583, plusieurs lettres de Borie qui sont arrivées à Paris le 3 germ. II, mais toutes sont adressées au C. de S.P. Il se peut que le jour où il a écrit d’Alès (21 vent. II) au C. de S.P., il ait également adressé à la Conv. une lettre que nous n’avons pas retrouvée. 

(2) P.V., XXXTV, 82. J. Mont., n<> 134 ; J. Sablier, n° 1217 ; J. Lois, n° 544. 
(3) C 297, pl. 1013, p. 4, 5. Résumé dans Aulard, 

Recueil des Actes..., XII, 31. 

trésors qu’elle ne devait qu’à ses crimes, et 
que l’autel de la Patrie reçoit le fruit des épar¬ 
gnes de la médiocrité, et celui des privations même de l’indigence. S. et F. ». 

Signé : Joly. 
(Applaudissements). 
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Les gardes de Bicêtre font une réclamation qui est renvoyée au comité de la guerre (1). 

L’ORATEUR de la députation. Pères de la 
Patrie, Nous nous adressons à vous avec confiance 
pour nos besoins. Depuis 2 ans nous faisons des 
démarches pour obtenir une organisation soit 
pour être incorporés dans la gendarmerie des 
tribunaux ou dans tout autre corps. 

Vos loix sont formelles : aucune corporation 
armée ne peut exister séparée. Cependant nous 
sommes depuis ce temps sans certitude sur notre 
sort sur lequel nous demandions que vous 
prononciez. 
Le 2 7bre 92, il a été pris à la Garde de cette 

Maison 17 fusils et leurs bayonnettes, 18 sabres 
et baudriers : 12 gibernes dont la compagnie a 
le plus grand besoin, puisqu’elle n’est pas com¬ 
plètement armée. Nous vous représentons, 
Citoyens, que les sabres qui nous restent sont couverts des signes de Royauté et qu’il répu¬ 
gne à des républicains de se servir de pareilles 
armes ce qui peut même les exposer d’après la 
proscription que vous en avez faite. 

Nous espérons obtenir de votre équité le 
remplacement des objets manquant, le renou¬ 
vellement de tous les sabres, et notre prompte 
organisation (2). 
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La commission révolutionnaire des salpê¬ tres donne connaissance de ses travaux. 
La Convention nationale applaudit à son 

zèle (3). 

(1) P.V., XXXIV, 82. (2) C 299, pl. 1047, p. 18. Signé : Wasslard (com¬ mande, Carpentier (lient.), Verpeaux (sergent-major). Lettre d’envoi (p. 19) qui porte le texte suivant : « Bicêtre, 4 germ. II. Représentants d’un peuple souverain, Vous voyez à votre barre une députation de la Compagnie des gardes de Bicê¬ tre, dont la masse entière désireroit être avec nous ; mais la sûreté de leur poste n’a pas permis à un plus grand nombre de s’absenter ; Recevez en leur nom les remerciements qu’ils vous font sur vos glorieux travaux. Restez à votre poste, continuez à sauver la patrie, comptez sur la reconnoissance des vieux défenseurs de la liberté, 

qui ne savent point faire de phrases, mais qui périront pour soutenir la République une et invisible ». 

Wasslard (command*), Carpentier (lieut.), Ver-

peaux (serg*), Jenny, Rousselle, Lafleur (serg*), Deshayes, La Gange ( serg *), Willemain, Giroust, Couteau, (serg*), Revêt, Bonnenfant (serg*), Colinet, Boraz, Auberney, Marchal, Poire, Mercier, Chatevald. (3) P.V., XXXTV, 82. 
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